
Atividades Orientadoras

Ensino Fundamental

an
o6º

PREFEITURA MUNICIPAL DE BOM JESUS DO ITABAPOANA-RJ

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, ESPORTE E LAZER



 
 

 

Concordâ̂ ncia Verbal 
 
 

Ocorre quando o verbo se flexiona para concordar com o seu sujeito. 

Exemplos: 

Ele gostava daquele seu jeito carinhoso de ser./ Eles gostavam daquele seu jeito 

carinhoso de ser. 

1) Sujeito simples 

Regra geral: 

O verbo concorda com o núcleo do sujeito em número e pessoa. 

Ex.: Nós vamos ao cinema. 

O verbo (vamos) está na primeira pessoa do plural para concordar com o sujeito 

(nós). 

2)  Sujeito composto 

Regra geral 

O verbo vai para o plural. 

Ex.: João e Maria foram passear no bosque. 

  

EF06LP06; EF06LP11 

6º ANO                                                 40ª SEMANA (20/11 – 24/11) 

1 



1) Passe a palavra grifada para o plural e realize a reescrita da frase fazendo as 
adaptações necessárias, conforme o tempo verbal já empregado. Siga o exemplo. 
 

a) Tratava-se de questão fundamental. 

Tratavam-se de questões fundamentais. 
 

b) Comprou-se terreno no subúrbio. 
 

 

c) A equipe econômica se confundiu. 

 
 

d) Ele deverá pagar antecipadamente. 

 
 

e) O sindicato não concordou com a proposta. 

 
 

f) Havia galinha no terreiro. 

 
 

g) O analista discorda do presidente. 

 
 

h) A ocorrência foi registrada no tribunal. 

 
 

i) O livro nunca mais foi emprestado. 

 
 

j) O concurso obteve muita aprovação. 

 
 

k) Ela conteve os gastos. 

Atividades 
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 Leia a tirinha e resolva as questões 5 e 6: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Qual o sujeito da locução verbal “vai ficar”? A locução verbal está no singular ou plural? 

Por quê? 

 
 

 
 

2. Em que número e pessoa está a forma verbal da oração da primeira fala? 

 
 

3. Releia a primeira fala do segundo quadrinho: “A vida fica mais leve se formos mais 
tolerantes!” Depois, responda as perguntas abaixo: 

 

a) Qual o sujeito do verbo ficar? Por que esse verbo está no singular? 

 
 

b) O sujeito desinencial é aquele que não vem expresso na oração, mas pode ser 
identificado pela desinência do verbo. Desse modo, com qual pronome implícito está 
concordando o verbo “formos”? 

 
 

4. Reescreva a frase do último balão substituindo o sujeito “Você” pelo seu plural. Faça as 

adaptações necessárias na frase. 

 

 

 Leia a tirinha abaixo e resolva as questões de 2 - 4: 
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 Leia o texto abaixo e resolva as questões de 7 - 9: 

 

 
7. Com qual sujeito o verbo recebe está concordando? Esse verbo está no singular ou 

plural? Como esse verbo seria escrito caso o sujeito fosse “As cidades”? 
 

 

8. Por que o verbo “chegam” está escrito no plural? 
 
 

9. No trecho: “... contam com tecnologia de ponta...” o verbo destacado está no plural para 

concordar com: 
 

a) “Os trens” 
b) “1,3 mil pessoas” 
c) “ar condicionado” 
d) “três composições” 

6. Em: “Baratas não resistem à radiação?”, qual o sujeito do verbo resistir? Por que esse 

verbo está no plural? 
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